



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
(МИНОБРНАУКИ РД)**

367001, г. Махачкала, ул. Даниялова, д. 32, тел.: +7(8722) 67-18-48, e-mail: dagminobr@e-dag.ru

№ 06-6322/01-05/22 от 18.05.2022  
на № 01-02-334/2 от 11.05.2022

**Главе  
Республики Дагестан**

**Меликову С.А.**

**Уважаемый Сергей Алимович!**

В соответствии с Вашим поручением от 11.05.2022 № 01-02-334/2 Министерство образования и науки Республики Дагестан направляет информацию о готовности республики к проведению государственной итоговой аттестации в 2022 году.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

**С уважением,**  
**министр**

**Я. Бучаев**

## **Информация о готовности республики к проведению государственной итоговой аттестации в 2022 году**

Приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 29.10.2021 № 05-02-620/21 утвержден План мероприятий («дорожная карта») по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Республике Дагестан в 2021/2022 учебном году (далее – ГИА).

«Дорожная карта» разработана в соответствии с Порядком проведения ГИА, с учетом мероприятий Рособрнадзора по подготовке к проведению ГИА в 2021/2022 году и с учетом анализа итогов проведения ГИА в предыдущем году. Мероприятия данной «дорожной карты» реализуются не только Министерством образования и науки РД (далее – Министерство), но и муниципальными органами управления образованием и образовательными организациями на местах.

В целях обеспечения объективности проведения единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) все аудитории и штабы пунктов проведения экзамена (в этом году планируется задействовать 908 аудиторий) оборудованы современными средствами видеонаблюдения (по 2 ip-камеры в каждой аудитории, расположенные по периметру), позволяющими одновременно осуществлять офлайн-видеозапись в штабе пункта проведения экзамена (далее – ППЭ) в HD-качестве и онлайн-трансляцию проведения экзаменов на портал smotriege.ru.

В этом году Республика Дагестан уходит от технологии доставки экзаменационных материалов на CD-дисках и переходит на технологию доставки экзаменационных материалов по сети Интернет. Одновременно с этим, уходит технология «Печать экзаменационных материалов в аудитории и сканирование в штабе ППЭ» и переходим на технологию «Печать и сканирование экзаменационных материалов в аудитории ППЭ». Для этого в конце 2021 года закуплены и уже установлены в аудиториях ППЭ 950 многофункциональных устройств (принтер+сканер).

Кроме того, для проведения ЕГЭ по предмету «Информатика и ИКТ» в компьютерной форме (далее – КЕГЭ) куплены 500 ноутбуков. В этом году для участия в ЕГЭ по информатике зарегистрированы 855 участников. Для проведения КЕГЭ определены 6 ППЭ: три ППЭ в г. Махачкале и по одному ППЭ в Каспийске, Дербенте и Хасавюрте. В соответствии с расписанием планируем проводить КЕГЭ в два дня.

Также проведена работа по формированию списка лиц, привлекаемых к организации и проведению ЕГЭ-2022: в каждом муниципальном органе управления образованием определен сотрудник, координирующий всю работу по подготовке и проведению ГИА (муниципальные координаторы ГИА) – 53 чел., с вузов и СПО республики отобраны преподаватели, для привлечения к проведению ГИА в качестве членов государственной экзаменационной комиссии (далее – члены ГЭК) – 320 чел., по представлению муниципалитетов определены руководители ППЭ и их помощники – 163 чел. (в том числе

резервные руководители ППЭ), для обеспечения настройки и наладки компьютерной техники в каждом ППЭ определены по 3-4 технических специалиста ППЭ – 232 чел., организаторы внутри аудитории ППЭ – 2708 чел., организаторы вне аудитории ППЭ – 1071 чел.

Сформирован состав председателей предметных комиссий, заместителей председателей и экспертов соответствующих комиссий – 500 чел. для осуществления проверки экзаменационных работ участников ГИА.

Аналогичная работа проведена и по формированию лиц, привлекаемых к проведению основного государственного экзамена (далее – ОГЭ) и ведется работы по их обучению.

Для более качественного обучения всех категорий лиц, привлекаемых к ЕГЭ произведена большая практико-ориентированная работа. Проведен цикл тренировочных экзаменов с приглашением работников ППЭ, а именно:

4 марта проведен тренировочный экзамен в 2-х аудиториях всех ППЭ и апробированы новые технологии с участием руководителя ППЭ, технических специалистов ППЭ и ключевых организаторов ППЭ.

10 марта проведен всероссийский тренировочный экзамен во всех аудиториях ППЭ с участием всех категорий работников ППЭ.

С 18 по 25 марта на в Махачкале, на базе ДИРО проведены 16-ти часовые курсы повышения квалификации силами работников Федерального центра тестирования (далее – ФЦТ) по подготовке руководителей ППЭ (80 чел.), членов ГЭК (120 чел.), технических специалистов ППЭ (120 чел.) в формате проведения тренировочных экзаменов, деловых игр, мастер классов, решения кейсовых заданий и т.д. Всего очными 2-х дневными курсами охвачены 320 чел. Для остальных 180 членов ГЭК 23 марта проведен в очном формате 8-ми часовой семинар. Кроме того, все категории лиц, привлекаемых к ЕГЭ, начали дистанционное обучение на специализированной учебной платформе ФЦТ ([edu.rustest.ru](http://edu.rustest.ru)) по подготовке специалистов, привлекаемых к ГИА.

При этом по состоянию на 17 мая 2022 не завершили свое обучение на данной платформе 1944 чел.

5 апреля в 58-ми ППЭ республики проведены региональные тренировочные экзамены с участием всех работников ППЭ, 12 апреля в 11-ти ППЭ и 21 апреля в 9-ми ППЭ, в рамках этих тренировочных экзаменов будут отработаны штатные и нештатные ситуации, которые могут встретиться при проведении ЕГЭ. Таким образом, в каждом ППЭ, помимо федеральных тренировочных экзаменов, будут проведены не менее 2-х региональных тренировочных экзаменов.

17 мая проведен итоговый федеральный тренировочный экзамен и тестирование всего комплекса оборудования и системы видеонаблюдения для проведения ЕГЭ.

По итогам проведенного 27 апреля 2022 года под Вашим руководством совещания «О ходе подготовки к проведению государственной итоговой аттестации в Республике Дагестан в 2022 году», в соответствии с Вашими поручениями Министерством проведено совещание с руководителями муниципальных органов управления образованием в целях разъяснения

вопросов по подготовке и проведению ГИА, подготовлено и доведено до ответственных лиц «Учебное пособие для лиц, привлекаемых в качестве работников пунктов проведения экзаменов», а также подготовлен и направлен в муниципалитеты контрольный лист оценки готовности ППЭ по ГИА выпускников.

По результатам проведенного Министерством мониторинга готовности ППЭ к ГИА были выявлены замечания, в основном технического характера, которые направлены в муниципалитеты для их устранения в кратчайшие сроки.

Вместе с тем по состоянию на 17 мая 2022 года полностью завершена работа по подготовке к проведению ГИА в Дербентском, Хасавюртовском районах и городах Дербент и Кизляр.

6 мая 2022 года Министерством впервые проведено республиканское родительское собрание «Мой ребенок – выпускник» с участием сотрудников министерства, депутатского корпуса, ДИРО, РЦОИ, психологов, представителей родительского сообщества, выпускников школ и педагогов, с очным участием около 2 тыс. человек и более 22 тыс. просмотров в сети Интернет.

Также по рекомендации Рособрнадзора Министерством подготовлена и направлена всем выпускникам Памятка о правилах проведения ЕГЭ и ОГЭ в 2022 году.

По организации общественного наблюдения и работы регионального ситуационного центра (далее – СИЦ) по осуществлению онлайн-видеонаблюдения на портале smotriego.ru за соблюдением установленного порядка проведения ГИА налажено взаимодействие с вузами республики: ДГУНХ, ДГУ, ДГТУ и подведомственными Министерству профессиональными образовательными организациями.

Как и в предыдущие годы в 2022 году региональный СИЦ создан на базе компьютерных классов ДГУНХ.

Также во исполнение Вашего поручения 17 мая 2022 года состоялось заседание Правительства Республики Дагестан по вопросу «О готовности к проведению государственной итоговой аттестации в Республике Дагестан в 2022 году» с участием заинтересованных министерств и ведомств, а также глав муниципальных образований совместно с должностными лицами, задействованными в проведении ГИА в РД.

В рамках данного совещания были озвучены имеющиеся замечания по подготовке проведения ГИА в разрезе муниципальных образований, в том числе в части обеспечения завершения обучения организаторов, привлекаемых к проведению ЕГЭ, на учебной платформе Федерального центра тестирования – ссылка [region05.edu.rustest.ru](http://region05.edu.rustest.ru); оснащения ППЭ необходимыми техническими средствами и химическими реактивами для выполнения практической части ОГЭ по учебным предметам «Химия», «Физика» и «Информатика и ИКТ» и т.д.

Также в рамках данного совещания был рассмотрен вопрос обеспечения безопасности и правопорядка в пунктах проведения экзаменов и на прилегающих территориях в условиях появления новых угроз, в связи с поступающими в последнее время анонимных сообщений о минировании

образовательных организаций, что приводит к срыву образовательного процесса и могут сорвать проведение экзаменов в республике.

Кроме того, в целях обеспечения объективности проведения ГИА главам муниципальных образований указано о необходимости обеспечения функционирования оборудования системы видеонаблюдения (ip-камеры, коммутаторы, источники бесперебойного питания, АРМ-видеонаблюдения), установленное ранее во всех аудиториях ППЭ для организации видеотрансляции ЕГЭ, в том числе и в дни проведения ОГЭ.